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To Γυμνάσιο Αγίας Παρασκευής Γεροσκήπου επικεφαλής του Προγράμματος ERASMUS+ 

KA229 “LA PLANETE EST NOTRE PREOCCUPATION ACTUELLE” 

  

Το Γυμνάσιο Αγίας Παρασκευής Γεροσκήπου συντονίζει, αρχής 

γενομένης από τη φετινή σχολική χρονιά, ένα διετές Ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα Erasmus+ με θέμα την προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος. Πέραν της Κύπρου, στο πρόγραμμα συμμετέχουν 

τέσσερις χώρες, η Ουγγαρία, η Ρουμανία, η Ιταλία και η Πολώνια. Το 

πρόγραμμα ειναι δίγλωσσο, στα Γαλλικά και τα Αγγλικά,  με  γενικό 

τίτλο “LA PLANETE EST NOTRE PREOCCUPATION ACTUELLE” («Ο 

ΠΛΑΝΗΤΗΣ ΓΗ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΗ ΜΑΣ EΥΘΥΝΗ»). 

 

ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Το Πρόγραμμα στοχεύει στην ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα περιβάλλοντος και, 

κατ’ επέκταση, στην καλλιέργεια οικολογικής συνείδησης. Κάθε χώρα μελετά ένα τοπικό 

περιβαλλοντικό πρόβλημα με ευρύτερες προεκτάσεις. Συγκεκριμένα, η Ουγγαρία 

(Βουδαπέστη) ασχολείται με τους κινδύνους που απειλούν τον Δούναβη, η Ρουμανία 

(Μπουκοβίνα) εξετάζει το πώς η υπερεκμετάλλευση των δασών συντείνει στην υπερθέρμανση 

του πλανήτη, η Ιταλία (Ποτσουόλι) ερευνά το πώς η σεισμική δραστηριότητα επηρεάζει τη ζωή 

των κατοίκων και το περιβάλλον,  η Πολωνία (Τάρνονμπζεγκ) το πώς ο τουρισμός επιδρά 

αρνητικά στο περιβάλλον, ενώ η Κύπρος (Πάφος) εξετάζει τις απειλές που αντιμετωπίζει η 

Μεσόγειος  Θάλασσα με ιδιαίτερη έμφαση στους κινδύνους που απειλούν τη θαλάσσια 

περιοχή της Πάφου.  

Οι ειδικότεροι στόχοι του  προγράμματος είναι οι μαθητές/τριες: 

• να γνωρίσουν τους κινδύνους που απειλούν το φυσικό περιβάλλον των μεσογειακών 
νησιών και γενικά  όλων των χωρών που είναι στο πρόγραμμα, 

• να συγκεντρώνουν, να συγκρίνουν και να ταξινομούν πληροφορίες, 

• να επικοινωνούν και να ανταλλάσσουν γνώσεις και συναισθήματα σε μια κοινή 
γλώσσα, που στη συγκεκριμένη περίπτωση είναι η Γαλλική, 

• να συνεργάζονται ομαδικά μεταξύ τους και με τους εταίρους συνομήλικούς τους για 
την προσπάθεια επίλυσης προβλημάτων 
του περιβάλλοντος και, τέλος, 

• να συνειδητοποιήσουν με βιωματικό τρόπο 
πως ο Πολιτισμός δεν περιορίζεται στα 
στενά όρια ενός κράτους αλλά απλώνεται 
και ενώνει τους λαούς μεταξύ τους. 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Σε πρώτη φάση διεξήχθη ένας διαδικτυακός διαγωνισμός μεταξύ των πέντε εμπλεκόμενων 

χωρών, στον οποίο έλαβαν μέρος 150 μαθητές και 20 καθηγητές, για την ανάδειξη  της 

καλύτερης αφίσας. Νικητές αναδείχθηκαν οι μαθητές του ιταλικού σχολείου. Συνάμα, η αφίσα 

της Πολωνίας έχει επιλεγεί από το σχολείο μας, για να κοσμήσει τις μάσκες προστασίας από 

την πανδημία, οι οποίες μοιράστηκαν στους μαθητές και τους καθηγητές του προγράμματος.  

Λόγω των πρωτόγνωρων συνθηκών και των περιορισμών που προκάλεσε η πανδημία του 

κορωνοϊού, η πρώτη κινητικότητα που ήταν προγραμματισμένη για τον Οκτώβριο του 2020 

στην Κύπρο δεν πραγματοποιήθηκε. Παρά ταύτα, οι μαθητές του σχολείου μας που 

συμμετέχουν στο Πρόγραμμα εργάστηκαν και εργάζονται άοκνα για την υλοποίηση 

δραστηριοτήτων που στοχεύουν στην ανάδειξη της θεματικής του Προγράμματος.  

Πιο συγκεκριμένα, μέχρι στιγμής, έχουν υλοποιηθεί οι ακόλουθες δραστηριότητες: 

• Με στόχο την καλλιέργεια οικολογικής συνείδησης, σε συνεργασία με το Πρόγραμμα 

CYMEPA, έγινε αγορά σπόρων, χώματος και βιολογικού λιπάσματος για τη δημιουργία 

βιολογικού λαχανόκηπου στον χώρο του σχολείου μας.  

 

 

 

 

 

 

 

• Στις 17/05/2021 ομάδα μαθητών του σχολείου μας παρουσίασε το πρόγραμμα στο 

πλαίσιο συνέντευξης που δόθηκε στο Radio Cosmos. 

 

• Στις 18/05/2021 διεξήχθη διαδικτυακό σεμινάριο με 

τίτλο “La vie marine et les tortues” («Η θαλάσσια 

ζωή και οι χελώνες»). Κατά τη διάρκεια του 

σεμιναρίου έγιναν δύο παρουσιάσεις από 

λειτουργούς του Τμήματος Αλιείας και Θαλάσσιων 

Ερευνών: η πρώτη έγινε από τη δρα Μαρία Ρούσου 

και έφερε τον 

τίτλο “Marine Litter Pollution: A worldwide 

problem”, ενώ η δεύτερη από την κ. Μελίνα Μάρκου 

με τίτλο “Marine Turtles in Cyprus”. Το σεμινάριο 

παρακολούθησαν μαθητές και εκπαιδευτικοί από τις 

πέντε συμμετέχουσες χώρες. 
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• Στις 28/05/2021 ομάδα μαθητών του σχολείου 

μας συμμετείχε σε εκστρατεία καθαριότητας 

της Δημοτικής Παραλίας Γεροσκήπου και 

ευαισθητοποίησης του κοινού για την 

αναγκαιότητα προστασίας των παραλιών. Η 

δράση υλοποιήθηκε σε συνεργασία με τον Δήμο 

Γεροσκήπου και εντάσσεται στο πλαίσιο της 

εκστρατείας «Καθαρίζω την Κύπρο» που διοργανώνει το Υπουργείο Γεωργίας σε 

συνεργασία με το Γραφείο του Επιτρόπου Εθελοντισμού και το Γραφείο της Επιτρόπου 

Περιβάλλοντος.  

 

 

 

 

 

 

 

Οι εμπειρίες, οι δραστηριότητες, καθώς και η προσωπική και η 

επαγγελματική ανάπτυξη που θα προκύψει από το πρόγραμμα αυτό είναι 

τεράστιας σημασίας τόσο για τους συμμετέχοντες, όσο και τις σχολικές 

μονάδες που εκπροσωπούν. Παράλληλα, το πρόγραμμα αυτό θα δώσει την 

ευκαιρία στους συμμετέχοντες από όλες τις χώρες να προβληματιστούν και 

να αναζητήσουν λύσεις στα οικολογικά προβλήματα που ταλανίζουν 

ολόκληρο τον πλανήτη, καθότι αδιαμφισβήτητα η ρύπανση και η μόλυνση του περιβάλλοντος 

δεν γνωρίζουν σύνορα.  

 

   

 


